

到北京看鸟巢、在马背上过年、去雁荡山徒步晒一晒，谁的过年方式最“拐”

文 / 本报记者 金梁 毛蓉蓉

过完年回来，聊得最多的就是大伙是怎么过年的。走亲访友、朋友聚会、待在家里睡大觉……这些过年方式，就别好意思提了，咱们要晒的就是别样的过年方式，看看谁的过年方式最“拐”。（杭州话：了不起、得意、拽的意思）

跟身边的朋友打了一通电话，发现今年待在家里过年的人特别多，估计都是由于天气原因吧。前几年一直流行春节去北方看雪，今年把旅行的费用都省了，家门口这场大雪已是几十年难遇。但还有小部分人依然不“安份”，他们的这些过年方式还是值得拿出来炫耀一番的。



小悟的骑马照



Cathy 拍的鸟巢



照片右边的女孩就是 Kankan

观鸟巢、泡龙脉温泉，进京过奥运年！

发言人: Cathy

以前的过年方式: 很多时候都在值班

大年二十九那天，Cathy 下班路过武林广场，看到巨大的电子显示屏上滚动着醒目的红色字幕：离奥运会开幕还有 186 天！于是心血来潮，她突然决定去北京过个奥运年。大年三十，Cathy 去武林门民航售票处订了杭州至北京的往返机票，初一从杭州到北京居然只要 5 折，初五回来是 7 折，加上机场建设费和燃油附加费，Cathy 和她 LG 一共才花费 3380 元。正月初一，两人到达北京。

初二，首都的太阳特别炽烈。上午 9 点，火辣辣的太阳穿透窗户直晒到被子上，真当是“太阳晒屁股了才起床”。来北京过奥运年，首选目标当然是奥运会主会场——鸟巢。

Cathy 两人出门了，先地铁再打车，辗转一番之后，一个大工地出现在眼前，奥体公园到了。

好多人呀，有开车来的，有步行来的，有打车来的，都拥在工地门口，敢情全是来看鸟巢的！只见在工地的中央，一个庞大的钢结构物体拔地而起，灰色调、不规则圆形、起伏状，在寒风中显得有些冰冷。在它的左侧，就是浅蓝色的“水立方”，长方形，外墙和屋顶就是一个不规则的膜，形似一粒粒巨大的水珠，可能因为风沙的关系，显得有点儿灰蓝。2008 奥运会的两个主场馆就这样伫立在风中，任凭众人大呼小叫，它自巍然不动。

“保安师傅，我大老远地来一趟不容易，就让我进去看看吧。”有人说道。“那不成，你看别人都不能进去，大家都一样。”嗯，这个保安挺公平。于是，大家都挤在工地围栏外，摆着 POSE，跟鸟巢亲密合影。在大风中，LG 胡乱按了几张照片，好歹也算是跟奥运会主场馆亲密接触了。

北京人过年都喜欢去泡温泉，Cathy 说这绝对不能错过，于是初四那天，两人赶去小汤山泡温泉，而且订的是龙脉温泉套票。此温泉位于安定门以北 26 公里处，因与故宫、天安门同在皇城中轴线上，故称“龙脉温泉”。

池子里装着各种喷头，温泉水从伞形的、一字形的喷头里倾泻而下，站在下面冲一冲，淋一淋，全身毛孔舒张，真是舒服啊。后来寻思着，是不是该换上温泉馆提供的浴衣，然后去用餐呢？这想法可真是老外了，只见餐厅内，穿着各式泳装的人们正坦坦然地吃得欢。天哪，穿着泳衣吃饭，这可真是头一回啊。

把年过在马背上

发言人: 小悟

以前的过年方式: 待在家里或自驾游

大年初二那天，小悟早上起得比较晚，吃过午饭后，就开车出去了。路过小区附近的菜市场，他把车停了下来。

走进稀稀拉拉的菜市场，兜了一圈，小悟对着一菜农说：“给我来 20 斤胡萝卜。”菜农一愣，20 斤？一般人家都是买一两个胡萝卜就够了，就算是过年买囤货还是饭店采购，也用不着这么多啊。

菜农随口问了一句，你是不是饭店做采购的啊？菜农还想跟他搞好关系，做下回生意。“我买给马吃。”小悟的回答，让菜农觉得新鲜。结果菜农把所有胡萝卜全部卖给了小悟，一共也才 10 多斤。

小悟带着胡萝卜开车到了古墩路一带，进了一个马场。车子刚停下，就听到远处的马厩传来一阵声响。“它们都等不及了，就跟孩子一样，一看到我来了，就知道有好吃的东西到了。”小悟马上拎出胡萝卜，先赶到马厩，把胡萝卜分给马匹，其中有一匹是他从马场老板手里买下来，寄养在这里的。

初二这天，马场里的雪经过一夜的冷冻后，有点发硬，不太适合跑马。小悟舍不得在这种天气让马出来受冻，于是从马厩溜达了一圈后，就跑到马场的一个小木屋里休息。

“还以为过年这种日子，没什么人来骑马呢，没想到在木屋里有不少马友在。于是大伙喝茶，聊聊天，就过了一下午。”小悟说。

初三，小悟依然跟昨天一样，去菜市场买了胡萝卜和苹果，然后跑到马场去看马。太阳好一点的时候，就拉马出来跑几圈。“怪不得有人说在雪地里跑马特别有感觉，今年我算是体会到了。以前马跑过是一片飞扬的尘土，现在是一片雪花，感觉在云里雾里一样。”

初四、初五都是如此，只有初六那天，小悟家里搞聚会，实在没时间溜出来骑马。直到初七为止，小悟过年这几天，一共来了马场五次。有一次，小悟赶到马场时已经下午五点，马场基本上已经没有人，他还是跑去马厩看了一会马，这才放心回家。

“你这过年，差不多在马背上度过了，就不走走亲戚，跟朋友聚聚一下？”

“现在过年聚会，主要形式都是在晚上吃饭，所以我一般早上起得晚一点，然后中午跑出来玩马，等到晚上再回去聚会。别看我过年这几天去得比较多，其实骑得很少，主要是因为天气关系。”小悟说道。去马场骑得又不多，那过年这几天为何还天天去呢？小悟说，这似乎已经成了他们圈子的一个习惯。其中有位姓金的马友，过年这几天是天天都去，小悟每次去马场的时候都能见到他，就算不骑马，大伙聚在一起聊聊骑马经，这乐趣也很大。

“大半夜的，打着头灯吃新年大餐”

发言人: Kankan

以前的过年方式: 外出旅行，前年在拉萨过年

朋友传来 Kankan 的手机号，然后体贴地叮嘱道：“她刚回来，这会儿正在睡觉休息呢，你晚些时候再电她吧。”

从朋友口中得知，至今单身的 Kankan 是个美女哦，而且是个户外迷，平常只要一有空闲，总会约上三五朋友外出爬山或者露营。

“可是大过年的也不在家陪陪爸爸妈妈，他们不会有意见吗？”联系上 Kankan，忍不住把这个问题第一个抛了过去。

“他们已经习惯了啦。”Kankan 笑得很开心。

至于选择雁荡山，Kankan 有自己的理由：“前年我在拉萨过的年，去年因为没有时间就被憋在家里了。本想今年走得远点好好玩玩，结果碰上了大雪。当时那么多人都滞留杭州了，车子什么的压力很大。当时就跟朋友开玩笑说，‘今年要么还是近点算了，走太远跟那些急着回家的人抢位子太不厚道了’。于是，就决定去雁荡山。”

Kankan 大年初三从台州爸妈家出发到雁荡，跟她一道的也是一个女孩子。“过年的时候，雁荡山上人很少，加上我们还要走夜路，要是一个人还真不敢走呢。”她说。

大年初三，天气不错。不过，因为之前的大雪“余威未尽”，雁荡山上很多地方都积着厚厚的冰层，不少小道上还有很多被雪压断的松树枝。“我记得有一段台阶，上面的冰层足有五六厘米厚，我们只能一边撬冰，一边手脚并用地上爬。”

“大过年的，大家都巴不得在家里休息，你们不是有点自讨苦吃嘛！”跟她开起了玩笑。

“怎么会？我们一开始还想得很美呢。”Kankan 笑着说，“去那之前，我们就听说在山顶上有一个林场，地方很开阔，也有人家。于是我们就准备晚上去那过夜。我们带了海鲜、干粮，还特意背了些杨梅酒准备好好小酌。爬了几个小时后，傍晚的时候到山顶，发现的确有个林场，的确也有人家，可是大门紧闭。想来，人家也是要过年的，肯定都回家去了。于是我们只能原路返回。天黑了，我们两个女孩子打着头灯一步一步往下走。几个小时以后走到山下一条小溪边。结果，我们越想越不甘心，于是两个人干脆就打着头灯，坐在小溪边，就着海鲜和干粮，喝起杨梅酒了。别说，这还成了今年印象深刻的事情呢！”还没说完，Kankan 自己已经忍不住笑了起来。